

在山西省首届新时代志愿服务项目大赛上

王庄煤矿志愿服务项目荣获二等奖

本报讯 为深入贯彻落实《中共中央办公厅 国务院办公厅关于健全新时代志愿服务体系的意见》和《山西省健全新时代志愿服务体系实施方案》，充分调动全社会参与志愿服务积极性，日前，省委社会工作部在全省组织开展了山西省首届新时代志愿服务项目大赛。潞安化工集团王庄煤矿“煤巷里的宣讲团”志愿服务项目脱颖而出，荣获此次大赛二等奖。

“煤巷里的宣讲团”是在煤矿基层扎根生长的志愿服务项目，该项目组建

了青年志愿队、党员志愿队、巾帼志愿队、劳模志愿队、银发志愿队5支队伍，采取“五进三全”的形式，通过进队组、进车间、进巷道、进社区、进平台，大力开展党的理论宣讲、红色教育宣讲、安全生产宣讲、普法教育宣讲、企业文化理念宣讲和心理健康疏导等活动，为全体职工和家属提供全方位、全时段、全覆盖的理论宣讲志愿服务。除此之外，还开展安全帮教、救灾援助、尊老爱幼、难题攻关、环境保护等一系列志愿服务活动。

为保障宣讲工作的高质量开展，该项目精心构建思想优、流程优、人员优、平台优、主题优、制度优“六优”机制，为煤巷里的宣讲保驾护航。在学习和实践中总结出“新、实、准、全、活”“五字诀”。宣讲时效紧跟时代步伐，突出“新”；宣讲队伍脚踏实地，突出“实”；宣讲内容精准聚焦，突出“准”；宣讲范围全面覆盖，突出“全”；宣讲课堂形式多样，突出“活”。

截至目前，“煤巷里的宣讲团”已累计开展宣讲7865场，受众人数129108人次，职工从最初的被动“知学”，逐渐

转变为主动“好学”，直至如今享受其中的“乐学”。这一转变不仅带动矿内积极向上的学习氛围，更有力地推动安全生产持续向好，职工收益稳步提高，矿井高质量发展态势愈发强劲。2021年被省委宣传部授予“山西省基层理论宣讲先进集体”，2022年被省委宣传部授予“山西省基层理论宣讲示范点”，其优秀做法与卓越成效在媒体上多次报道，相关课题研究成果也获得行业内的高度认可。

（王小军 王瑞钰）



图说

3月16日，市清泉琴馆公益古琴课堂上，教师正在教授学员古琴的弹奏指法。为了弘扬中华优秀传统文化，传承古琴艺术，由市古琴学会主办，市清泉琴馆承办的公益古琴课堂，已持续开展5期，培养学员1000余人，广受好评。

本报记者 张海 摄

四、九价HPV疫苗线上预约今日开始

9-26岁男性可接种四价

本报讯 记者马慧荣报道：3月18日，记者从市疾控中心获悉，我市于3月19日正式启动四、九价HPV疫苗线上预约，市民可查询即时号源，其中男性也可接种四价HPV疫苗。

市疾控中心相关人员介绍，在大众认知里，HPV疫苗似乎只是女性的专属，用来预防宫颈癌等疾病。其实，男性同样面临HPV病毒威胁，男性的HPV疫苗可预防由HPV16型和18型引起的肛门癌、由HPV6型和11型引起的生殖器疣，以及由HPV6型、11型、16型、18型引起的癌前病变和不典型的病变。

据了解，四价HPV疫苗适用人群为9-45岁女性和9-26岁男性，推荐0、2和6月分别接种1剂次，共计3剂次；首剂与第2剂接种间隔至少1个月，第2剂与第3剂接种间隔至少3个月，3剂应在1年内完成（女性生理期可以接种）。9-13岁年龄段女性增加2剂免疫程序，该年龄段女性可选择0、6-12月分别接种1剂次，共计2剂次。

九价HPV疫苗适用人群为9-45岁女

性，推荐0、2和6月分别接种1剂次，共计3剂次；首剂与第2剂接种间隔至少1个月，第2剂与第3剂接种间隔至少3个月，3剂应在1年内完成（女性生理期可以接种）。九价HPV疫苗9-14岁女性人群中增加2剂免疫程序，该年龄段女性可选择0、6-12月分别接种1剂次，共计2剂次。

市疾控中心负责人提醒，本次预约将继续依托“山西疾控动态”公众号实行网络实名预约，预约时间为2025年3月19日9:30-15:30，市民可通过微信公众号：山西疾控动态-疾控服务-预防接种服务-绑定本人信息（成人）-接种预约-选择4、9价HPV疫苗-接种单位-选择接种时间-确认登记预约，预约成功后，可在预约接种服务中“我的-成人疫苗预约单”中查询预约记录。四价共预约名额30人，九价共预约名额330人，约完为止。预约成功的接种名额仅限本人使用，不得转让，预约成功者需在预约接种当天，持本人有效身份证件和预约成功凭证。

我市召开重大动物疫病防控工作会议

筑牢畜牧安全防线

本报讯 记者王晓萍报道：日前，市农业农村局组织召开全市重大动物疫病防控工作会议，旨在切实做好重大动物疫病防控工作，保障全市畜牧业健康发展。

工作会上，潞州区、襄垣县、潞城区、壶关县作为代表，分别围绕动物防疫社会化服务、生猪屠宰、无害化处理等工作，分享各自的优秀经验与创新做法。这种交流模式为各县区间搭建起相互学习、共同进步的平台，有力推动全市动物疫病防控工作的整体提升。

过去一年，我市坚持人病兽

防、关口前移，全链条防控、系统治理，在重大动物疫病防控、社会化服务改革以及炭疽疫情处置等工作中取得显著成效。然而，面对复杂多变的疫病传播风险，防控工作仍存在短板，容不得丝毫松懈。会议全面分析了当前动物疫病防控形势和面临的挑战，并针对今年的工作做出部署，牢牢守住不发生区域性重大动物疫情底线，促进畜牧业高质量发展，维护公共卫生安全。同时，各县区要强化队伍建设，提升动物防疫队伍的能力与水平，确保各项防控措施落到实处。



国网沁源县供电公司

电网春检正当时

本报讯 近日，国网沁源县供电公司积极组织开展电力设施春检巡查工作。该公司共产党员服务队和青年突击队的队员对35千伏韩洪、赤石桥变电站开展了巡视检查，对存在缺陷认真记录，分类汇总，为一年一度的电网春检顺利进行奠定了坚实基础。

为认真做好春检准备工作，沁源县供电公司精心组织、超前谋划，针对春季气候变化无常，风沙大的特点，从2月下旬便开展了输、配、变电设施的全面巡视检查。

目前，该公司已完成2条35千伏线路、13条10千伏线路的逐杆逐线巡视，对拉线是否缺螺母、电杆是否倾斜、导线弧垂是否正常、杆基是否牢固等问题全面细致巡视到位，对所有杆线情况全面掌握。并对穿越林区的线路开

展了新一轮的树障清理行动，针对巡视中发现的电力线路通道内的树木，进行了全面清理整治，彻底消除树线安全隐患。同时，工作人员还加大宣传力度，利用巡视线路机会，深入乡村、集市发放传单，张贴“电线杆塔周围禁止取土”警示标语，悬挂“禁止在电力线路附近放风筝、钓鱼”标示牌，对保护电力设施进行了广泛宣传，营造了人人爱电、护电的良好氛围。

据了解，该公司通过对供电设施开展立体拉网式巡查，实时掌握设备运行状态，有利于查找问题、落实措施、消除隐患，确保线路安全可靠运行。今后，该公司将通过春检工作，对存在问题进行严细整改，全力以赴确保电网安全稳定运行。

（周伟才）

今日天气

晴天
2~3级西北风
最低气温0℃ 最高气温15℃

中午前后紫外线
强度为3级，弱，外出
时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为5
级，以穿棉衣、薄
羽绒衣等为宜。

晨练指数
为3级，较适
宜晨练。

明日天气

晴天
2~4级西北风
最低气温1℃ 最高气温18℃